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общие положения
Настоящая методика распросlраrяется на термометры инфракрасные CIT-JH (далее -

термометры) и устанавливает методы и средства их первитtой и периодической поверок.
Поверка термометров проводится методом прямьD( измерений с изlryчатеJuIми в виде

модели абсолютно черного тела и (или) непосредственного сли.lения с эталонными
пирометрalми при помощи компаратора.

Поверяемые термометры должны иметь прослеживаемость к ГЭТ З4-2020
<Государственный первичньй этаJIон единицы температуры в диzrпазоне от 0 до 3200 ОС> в

соответствии с Приказом Федерального aгентства по техниtlескому реryлировrц{ию и

метрологии от l9 ноября 2024 Np27l2 <Об 1творжлении Государственной поверочной схемы

для средств измерений температ}ры ).

1 Перечень операций поверкп средства измерений
При проведении первичной и периодической поверки должны выполЕяться операции,

указанные в таблице l.
Таблица 1

2 Требования к условиям проведения поверки
2.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- температ}ра окружшощего возд}ха: от плюс 15 ОС до пrпос 25 ОС;

- относительная влaDкность окр},жающего возд}ха о от 30 до 80 %;

- атмосферное Давление: от 86,0 до l0б,7 KIla (от 630 до 800 мм рт, ст,),

3 Требования к специалпстдм, осуществляющим поверку
З.1 Поверка термометров должна вьшоJIняться

аккредитовilнной в соответствии с зtконодатеJlьствоlil
аккредитzuци в национальной системе aккредитации на

спеIшalлист{lми оргalнизации,
Российской Федерачии об
проведение поверки средств

2

обязательность выпоJIнения
о по

Номер раздела
(пlъкга) методики

поверки, в
соответствии с

которым вьшолняется
по кио

периодической
поверке

первичной
поверке

Наименование операции поверки

6,Ща
Внешний осмот средства
из\l ии

7.1Да
оп бовании ства изм

l-эпа
.Ща

Опробование (при подготовке к
поверке и опробовании средства
изм

8.Ща.Ща
Определение метрологических

тва измеистик сха

9Да .Ща

Подгверждение соответствия
средства измерений

ваниялtогическимм
l0льтатов поо ение

Примечание:
При полуrении оцицательньD( резуJIьтатов в процессе проведепия той или иной операции

по ка

.Ща

Да
Контроль условий поверки (при
подготовке к поверке и



измерений дашного вида имеющrми необходr}fуrо квалификацию, ознакомленными с
экстrтц/атациопной докрrентацией па СИ и освоившими рабоry с СИ.

4 Метрологическпе п техническпе требования к средствам поверки
При проведении поверки применяют средства измерений, fказанные в таблице 2.

Таблица 2

Перечень рекомендуемьrх
средств поверки

Метрологические и технические
требования к средства]\.t поверки,

необходлмые дJIя проведеяия
поверки

Операчия поверки,
требующие

применение средств
поверки

п. 7.1 Коrrгроль

условий поверки (при
подготовке к поверке
и опробовании
срдства измерений)

Средства измерений температуры
окружающей среды от + l 5 до +25
ОС с абсолютной погрешностью не

более +0,5 оС;

Срсдства измерений
относительной влажности
окружtlющего воздуха от 30 до 80
7о с абсоrпотноЙ погрешностью не
более +3 %

Средства измерений
атмосферяого давления в

диапазоне от 86 до 106,7 кПа с
абсолютной погрешностью не
более *5 гПа

Эта.llонные пирометры полпого и
частиIшого излу{ения с

диапазоном измерений от +700 ОС

до +1б00 ОС и соответствlтощие
требованиям к рабочим эталонаN{

2 разряла по ГПС в соответствии
с приказом Росстандарта от
19.1|.2024 Np 2'l12.

Приборы комбинировчlнные
Testo 608-Н1, Testo 608-Н2,
Testo 610, Testo б22, Testo б23,

рг. 53505-13 и лр.
Измерители давления Testo
510, Testo 5l l, рег. Ns 53431-13

Излратели ОИ АЧТ 50/l500,

рег. JФ 22249-15; Излучатели в

виде модели абсоrпотно
черного тела АЧТ-30/900/2500,

рег, Nе 388l8-08; Источники
изJryчения в виде моделей
черного тела М300 рег. Nч

56559_14

Пирометры прецизионные ПД
мод. ПД-4-01, ПД-4-02, ПД-4-
03, Iц_4-04, пд-4-05, пд-4-06,

рег.Ns 29468-05;
Пирометры инфракрасные
LAND SOLOnet SNll
(Регистрационпьй номер
3.|.ZZм.0501.202з

п. 8 Определение
метрологических
характеристик
средства измерений

иячанеприм и]!lы ееи ользсп прв уемыееняси примl редства
мовленностанвынопиливаны уаттестобыть вережныдол

ованттестоеваниобое оательн доытписпыть о руи ыолжн бмиза д вереныс ерениредств не еиобе вающихечи определопств ки,с верне иен епя редаетспо др)тих2 римускд
иоис сыхeNtстики погическихом

з

Излуrатели в виде модели
абсо,lпотно черного тела АЧТ,
диапазон воспроизводимьD(
температуры от +700 oQ д9 +1600
ОС, соответств}тощие
требовшrиям к рабочим эталонalIr{

2 разряла (и более) по ГПС в

соответствии с приказом
Росстандарта от l9.1 1.2024
Ng2'712.

этаJIонов,качествеЭталоны измерений,
применяемыепорядке;поверке,

точностью.



5 Требовашия ýсловня) по обеспечевпю безопасности проведевия поверки
5.1 При проведении поверки необходимо соб.rподать цебования безопасности,

установленные в следующих документ:ж:
- <Правила техншческой экспlryатации элеl;гроустчlновок потребителей>,

}твержденные приказом Минэнерго РФ от 12.08.2022 г. Ns 81 1 ;

- требования безопасности, которые предусматривitют <Правила по охране труда при

эксплуатации электоустановок (ПОТЭУ), }твержденные приказом Мипистерства труда
России от |5.|2,2020 г. ф 903н;

- на этalлоны и применяемые средства измерений;
- укatзllния по техпике безопасности, приведенные в РЭ на термометы.

6 Вшешнпй осмотр средства пзмеренпй
б.1 При внешнем осмотре устанtвливllют:
- соответствие внешнего видц комIшекгности термометров описalнию типа и

эксплуатационной документации ;

- паличие и четкость маркировюr;
- отс}тствие видимьн дефекгов, которые мог}т привести к }ху,щению

метологических характеристик.
При оперативном устранении недостатков, зzмеченньп при внешнем осмоте,

поверка продолжается по следующим операциям.
6,2 Результат проверки положительньй, если вьполItяются все вышеперечисленные

требования.
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7 Подготовка к поверке и опробованпе средства пзмеренпй
7.1 Контроль условий поверки
7.1.1 В помещении, где булет проходлть поверка средств измерений необходимо

провести контроль условий окружающей среды - опредеJIить температуру и влzDкность

окружающей среды, а ткже атмосферное дalвление. Климатические условия проведен11я

поверки должпы соответствовать значениям, указапным в п. 2,1 настоящей методики

поверки.
7.2 Подготовка к поверке средства измерений:
- из)л{пть эксплуатационную докрлентацию Еа поверяемое СИ и на примеЕяемые

средства поверки;
- выдержать поверяемое Си в рабочем состоянии не менее 30 мип в услови,tх,

yK:rзaHHbD( в п. 2.1 настоящей методики;
- подготовить к работе поверяемое Си и применяемые средства повсрки в

соответствии с экспJryатационпой докlментацией на нrл<.

7.3 Опробование средства измерний
7.3.1 Включить термомsтр и прверить его функциоIrирование в разJIичньD( режимalх

работы.
7.3.2 Проверить возможность измененЕя изJIrlательной способности объекга.

7.3.3 РезультаТ проверки поло)Iс{тельньй, если выпоJIIiJпотся все вышеперечисленные
требования.

8 Опрелоrенпе метрологических характерпспtк средства пзмереппй
опрделение погрешности измер€ния температуры допускается проводить одпим из

методов, описalнньD( ниже (п. 8.1 или п. 8.2).

8.1 Определение погрешности измерениJI температуры методом прямьD( измерений с

изJryчатеJIями в виде модели абсолютно черного тела.

8.1.1 Опрлеление погрешности проводят не менее чем в трех точкaD( диzшазона

измерений температ}ры поверяемого термомета (нижняя, верхЕяя и од{а точка вшугри



диапазона измерений температ}ты).
8.1.2 Вк.rпо.пrть АЧТ согласно Руководству по эксплуатации и установить требуем}то

температуру, соответствующую ниltшей грilнице диапазона измерений температуры.
Вrопочить термометр в соответствии с Руководством по экспJryатации. С помощью

упрzlышющих кнопок ввести значение изrrrrательной способности в соответствии с
применяемым этalлоЕным АЧТ. ОптическyIо ось поверяемого термометра совместить с
цеЕтом изrгрательной поверхности этtlлонного изJIучатеJIя и зафпксировать. Расстояние от
поверяемого термометра до этzlлонного изJrrlатеJIя выбирается исходя из зпачения
покдlатеJIя визирования, указд{ного в Приложении 1.

8.1.3 После устarповлеЕия стационарного peжIпtla этiллопного изл}чатеJIя измерить
температуру поверхности АЧТ согласно Руководству по экспJIуатации пирометра. .Щля

расчета погрешности измерений температ}ры проводrтся сериJI из 5-ти измерений и
рассчитьвается среднее значеЕие.

8.1.4 Операuии по п.п.8.1.1-8,1.3 повторлот дIя остzlльньD( контроJъных точек.

8.2 Определение погрешности измерения температ}ры мсrодом непосредственного
сличения с эталонными пирометрами.

8.2.1 Повторить операции согласно п.п. 8.1.1-8.1.3.
8.2.2 Вместо поверяемого термомета устllновить эта.ltонньй пирометр, на расстоянии

согласно Руководству по экспJryатации на эта.llонньй пирмЕтр. Совместить оптическую ось
эт:tлонного пирометра с центром из.тггrательной поверхности этчллонного изJIrlатеJIя и
зафиксировать.

8.2.3 Произвести не менее шIти отсчетов показапий эталонпого пиромета
температуры эталопного изlryчателя. Расс.штьrвается средrее значение.

8.2.4 Операчии по п.п. 8.2.1-8.2.3 повторяют дrя остальньD( контрольньD( точек.

где Zл* - среднее арифметическое значение измеренной температуры поверяемым
термомегром, ОС;

Гэ - значение температ}?ы АЧТ или измерсппое этzlлонным пирометром (при
определении погрешности методом, описalнным в п. 8.2), 'С.

9.1.2 Поrryченные значения погрецшости в каждой концольной точке не должны
превышать предельно допустимьD( значений, приведенньD( в Приложении 1 к настоящей
методике.

10 Оформленпе результатов поверкв
10.1 Сведения о результатах поверки термометров в соответствии с действlтощим

з:конодатеJIьством в области обеспечепия единства измереЕий РФ передаются в
Федеральньrй информационньй фонд по обеспеченшю единства измерений.

l0.2 Термометры, пршедшие поверку с полохитеJIьным результатом, признzlются
годными и допускаются к применению. По заявленltю владельца средства измерений или
лиц4 предстzlвившего его на поверку, на средство измерений вьцIается свидетельство о
поверке.

l0.3 При о,трицательньD( результатах поверки на средство измерений по зllявлению
владельца средства измерений или JIицъ предстzlвившего его на поверку, оформляется
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9 Подтверхцепие соотвgгствпя средствr пзмерепий метрологпческпм требовапиям
9.1 Полгвержление соответствиJI средства измерений метрологическим требованияr,t

при определении погр€пшости измерпий температуры
9.1.1 ОтносительЕуIо погрешIrость измерений температуры (6, %) рассчитывilют по

формуле:

u -Т,,-:Т" .too (l)
Тэ



извещение о непригодности к применеЕию.
10.4 Пртокол поверки оформляется в соответствии с требовzlниями действующих

нормативньD( док}ъ{ентов и системой менеджмента качества организаlши-поверитеJIя.
.Щополнителъные требования к оформлению протокола не предъявJuIются. Требования к
оформлению протокола поверки не предъявJIяются.

Ведущий инжеЕер отдела 207
мец)ологического обеспечения термометрии
ФБУ (НИЦ ПМ-РОСТЕСТ>

Нача.льник отдела 207
метрологического обеспечепия термометрии
ФБУ кНИI_| ПМ-РОСТЕСТD

М.В. Константинов

А.А. Игнатов
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Приложение 1

Метрологические характеристики термометров инфракрасньпt CIT-JH
Таблица П1

ЗначениеНаимснование харaжтеристики

.Щиапазон измерений температуры, ОС от +700 до +lб00
Пределы допускаемой относительной погрешности
измерений темпераryры, %о

+2,0

Показатель визированиJl 70:l
Коэффициент из.гryчательной способности (изменяемый) от 0,10 до 1,30
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